

# 來經歷復活的主

日期：2020年4月12日

經文：彼得前書一:1-7

楊惇皓教師

## 【前言】

號外，號外！不知道今天新聞報紙的頭條是甚麼？但基督徒心中今天的頭條應該是主耶穌基督復活了！或者應該說，每天你翻開報紙或觀看新聞，上面的頭版頭條應該是主耶穌已經復活了！

前天是耶穌受難日，今天是復活節，感謝主，耶穌受難之後有照著他的預言，第三天從死裡復活，假若耶穌沒有復活，那麼他的門徒應該會在往後的每個安息日都在哀傷中渡過，如同前晚的受難夜紀念聚會的氛圍一般，紀念耶穌的死，你能想像我們每個星期天來教會氛圍都像是在過受難夜嗎？我無法想像。但感謝主，他復活了，因此我們每個禮拜天的主日崇拜其實都是在慶祝耶穌的復活，只是在一年一度的復活節裡，我們更多去思想復活的真諦。

因此如果我們只是抱著過節的心情來，那麼待會兩個小時過完節日活動就可以拍拍屁股回家了，但如果你知道這個節日不是為了讓你拿復活蛋很開心，而是在於了解復活的真正意義，以及復活的主與你的關係，你就不會覺得這只是來參加活動這麼簡單，你會發現復活的主可以改變你的人生，特別如果你今天是第一次參加教會主日崇拜或你還不是基督徒，你更需要知道關於這位復活主的能力及他所能帶給你的盼望。願復活的主今天讓你我心裡那片死寂的荒土能再次經歷聖靈的澆灌與復活。

我們先一起來禱告！

## 【講道大綱】

- 一、要經歷復活的主，要先看見自己的死
- 二、因著耶穌的復活，我能勇敢面對苦難

## 【本論】

### 一、要經歷復活的主，要先看見自己的死

我們講復活、復活，在講復活之前，我們需要先講死亡，因為若沒有死亡，何必需要復活？

前天受難夜我們紀念耶穌的死。講死之前我們先帶著弟兄姊妹回顧我們的神在極大的榮耀中創造了天地萬物，最後才把人創造出來並且安置在他所造的這片樂園當中，派亞當夏娃去治理管理，本來一切都非常美好無暇，然而人的犯罪使得這一切都破壞了，人自己的生命也敗壞了，因此無法活出神的榮耀，虧缺了神的榮耀，而面對神所愛的人的犯罪，神為人類預備了救恩，就是賜下祂的獨生愛子耶穌基督為我們死。

如果人的靈性沒有死亡，耶穌就不需要來，而耶穌既然已經代替我們死，並且復活了，他就能夠使我們的罪得赦免，脫離罪的挾制，活出新的生命，耶穌有這樣的能力和生命。

今天的經文彼得前書第三、四節告訴我們「父神！他曾照自己的大憐憫，藉耶穌基督從死裡復活，重生了我們，叫我們有活潑的盼望，可以得著不能朽壞、不能玷污、不能衰殘、為你們存留在天上的基業。」

那麼為什麼不是每個人都能得到重生及活潑的生命呢？為什麼世界上仍然充滿著許多罪惡敗壞的事情呢？因為人沒有看見自己生命的困境，沒有看見自己的靈性其實是呈現死亡的狀態。

如果你沒有看見自己的死，你不會覺得自己需要復活重生，你不會覺得你需要耶穌。你會覺得照目前的方式過生活是可行的，就算有困難，我也能夠克服，你會活在一種文化給你的安逸與舒適中，如同溫水中的青蛙，不想離開那個沸騰中的大鍋子。

那麼如何才能看見自己的死？唯有當你認識賜生命的耶穌基督，你才能知道自己的罪對你生命帶來的破壞有多深，如同你不去看醫生，你不會知道也許你已經得了癌症，外表都看不出來，還每天生活作息、飲食不規律，沒有節制及保養愛惜。

所以看見自己的死，並且承認自己的死，你才有機會經歷復活的主要帶給你的重生及盼望。我們需要看見自己在生活中的各種生命表現及反應其實都沒有表現出愛神愛人，我們需要看見自己面對自己的軟弱與痛苦其實很無助、無力跳脫也束手無策，唯有看見即承認我們無能為力，我們才會願意讓復活的耶穌進到我們的生命中重生我們，帶給我們活潑的盼望。

你說「我是如何是死的，你說給我聽！」我舉些例子：

我們當中的小朋友，你是否常常跟兄弟姊妹吵架，怕大人罵就騙人，答應媽媽會乖乖卻都沒有乖乖，這就是我們的死，因為我們想要做好卻沒有辦法。

如果你是學生，你可能正在面對家庭、校園或教室當中發生的各樣林林總總的問題，有親子關係、學業、同儕關係、感情各樣的事情在困擾著你，可能你正經歷試探當中，或你已經犯了錯，也許你作弊或偷錢，或挑撥離間、言語霸凌別人。又或者只是你感到很煩、無力掙脫一些困境，也許是很大的困難臨到你，你感覺你被困住了，你目前的生命及智慧無法突破這種困境，你需要先承認你的狀況很糟，然後來到耶穌面前，透過禱告及讀他的話語，讓他重生你，並帶給你復活的盼望。

在交往中或婚姻中的男女，可能你很快的發現為何甜蜜的關係中會有許多的爭吵衝突，因為罪人的本性使得我們以自我為中心，因此親密關係中產生許多相處上的難處，小則包含生活中各樣細節的協調、大則對婚姻不忠、對金錢的價值觀不一致等等，使兩人關係破裂、僵化、死亡。你需要與主連結，讓他重生你們的生命及關係，在絕望中帶下盼望。

在職場工作的人也常面對工作中有委屈、被誤會、不被認可，又或者你因著個人的脾氣個性，以致於與主管或同事的關係一團糟，一片死寂，呈現僵局。

也許你有一些壞習慣、成癮行為，你知道不討神喜悅，但你靠著自己改不掉，一再的犯罪得罪神。

還有許多的例子我就不再列舉，總之，你生命中的罪行帶來你的犯罪、或是得罪神，或是得罪人，沒有活出神聖潔榮耀的生活，然而大多數時候我們自己並沒有察覺，我們總覺得自己還不錯，因著這樣對罪的遲鈍，我們與復活的主擦肩而過。

回想這段防疫期間，我們對病毒可能的蛛絲馬跡我們都非常的注意，每天做到高規格的防疫動作，都難保我們能夠不被感染而確診了，然而面對罪的蛛絲馬跡與行蹤雖然聖經寫得很清楚，但我們卻往往非常的輕忽，任由它附著在我們生命身上的許多角落，我們並沒有每天勤洗手、靠著耶穌的寶血來洗淨它，也難怪乎我們的生活常常過得一團糟，無力掙脫。

若用一小句話來總結這小段，「沒有死亡，何來的復活呢？」讓我們都勇敢的面對自己死亡的現況吧！

## **二、因著耶穌的復活，我能勇敢面對苦難**

今天的第五至七節經文說「你們這因信蒙神能力保守的人，必能得著所預備，到末世要顯現的救恩。因此，你們是大有喜樂；但如今，在百般的試煉中暫時憂愁，叫你們的信心既被試驗，就比那被火試驗仍然能壞的金子更顯寶貴，可以在耶穌基督顯現的時候得著稱讚、榮耀、尊貴。」

當我們願意打開心門接受耶穌，我們因著信靠耶穌，神的能力就開始進到我們的生命中保守我們，並且使我們得著神所為我們預備那將來的救恩，既然這個救恩是確定的，那麼我們對於生命的結束就不再需要害怕，因為我

們的名字已經寫在生命冊上，神在審判的時候我們是能順利通關的，就好像我們從國外回來機場過海關的時候我們是有合法護照的。

感謝主，因為耶穌為我們而死，並且他又從死裡復活，因此我們可以得著這美好的救恩，我們當然要歡喜快樂，經文說「大有喜樂」，因為有耶穌掛保證，所以不用擔心回不了家，神預備的美好天家永遠都在等著他所愛的孩子，感謝主！太棒了！

不僅如此，因耶穌死裡復活，使我們可以勇敢的面對生活中的各樣挑戰與苦難。

雖然神有預備美好的救恩與天家的盼望，但神沒有應許我們在世上不會遇到苦難，神說「如今在百般的試煉中暫時憂愁，叫我們的信心被試驗」，神看今生的苦難是個測試，每個人遇到的苦難都會讓當事人做出不同的反應與決定，有人逃避這樣的苦難，拋家棄子，有人在苦難考驗中軟弱跌倒，鋌而走險去偷搶或詐騙，但也有許多人在苦難中緊緊抓住神，知道烏雲走會過去，黎明的陽光會再次的出現。因為復活的耶穌帶給他們在苦難中的盼望。

為什麼他們可以有盼望，因為前面經文提到「藉耶穌基督從死裡復活，重生了我們，叫我們有活潑的盼望，可以得著不能朽壞、不能玷污、不能衰殘、為你們存留在天上的基業。」苦難中的人知道眼前這一切都將會過去，這一切的功成名就、榮華富貴都是暫時的，是不會存到永遠的，唯有你在神面前的信心及敬虔能帶領你得著神為你預備那不能朽壞、衰殘的獎賞與基業。

所以親愛的弟兄姊妹，當你越經歷復活的主，越看重將來永恆的盼望與基業，你就越能夠靠著主的大能面對眼前的苦難，輕看眼前的血氣之爭：

你就可以不用太在意譚德賽說了台灣甚麼，為了這個氣得睡不著覺；不用太在意自己被錯待、被冤枉、被誤會、被羞辱，因為公義的神會為你申冤、報答你、他會審判掌權；不用太在意某些人為什麼說了甚麼話或做了甚麼事，非要他跟你道歉或非要他改變過來。

不要誤會，我的意思不是說是非對錯或生活中神的真理都不重要，不要堅持，而是說當你努力了也沒有辦法改變甚麼的時候，你要學會接受這是個有罪的世界，神容許善惡繼續並存在世界中，我們就需要學習從這些受苦的事件中長出智慧與靈性來，我們的生命要繼續靠著主往前走，不能停留在這裡。

感謝主，復活的主來到世界上就是要恢復我們的生命，使我們從靈性的低谷中拯救出來，很多時候受難及受苦成了必然的過程，就像耶穌為了成就那美好的救恩也自己先受難受苦一樣，這似乎是一個不變的屬靈法則，就像彼得前書 4:1-5「基督既在肉身受苦，你們也當將這樣的心志作為兵器，因為在肉身受過苦的，就已經與罪斷絕了。」因此我們看見往往受苦與苦難能為我們的靈性帶來救贖及成長。

最近疫情蔓延全球，全人類經歷了二次大戰以來未曾有過的集體受苦經驗，這影響大到讓我們難以想像，卻真實的發生了，然而在這些苦難中卻也成就了許多美好的事情發生，是復活的主原本就希望救贖及恢復的方向。

從全球環保角度來看：因著全人類經濟活動的停擺，環境汙染問題得到喘息，沒有人類霸佔海灘，海龜大規模上岸產卵了，神原本創造的美好天地與自然得到了安息與恢復，這也是神對自然界的一種救贖。

從人類靈性成長來看：過去人們活在極度享樂、極度自我中心、在許多的吃喝玩樂當中被世界物化得不成人樣，但透過這次的全球疫情，人與人之間反而創造出很多新的互動型態，更珍惜彼此相聚的機會，發現家庭的美好與安全，發現我們需要好好安息、好好培養好的衛生習慣、改掉過去放蕩不羈、沒有節制的壞習慣，因著防疫也改掉因循苟且的心態，鍛鍊吃苦耐勞的精神，並且清楚知道不能只有獨善其身，也要兼善天下，因為只顧好自己是不夠的，還要幫助別人也能防疫成功。甚至我們看見有一位義大利 72 歲確診的神父願意將自己的呼吸器給另一位確診的年輕人，而神父也因此而離世了，我相信這位受贈的年輕人生命一定會不再一樣。

我們知道，若不是復活的主在基督裡重生了這位神父，給他永生的盼望，並將來基業的確據，他如何能輕看死亡呢？有了復活的确據就不怕死亡的确診。如同耶穌所說的：「復活在我，生命也在我。信我的人，雖然死了，也必復活；凡活著信我的人必永遠不死。」（約 11:25）。

## 【結論】

弟兄姊妹，看完了今天的經文，我們知道復活的主重生了我們，給我們得著基業的盼望，因此我們可以有極大的喜樂，因為我們有永生的確據，在這樣的确據中，我們雖然會在苦難中暫時的憂愁，但終必能在耶穌基督顯現的時候得著稱讚、榮耀、尊貴。因此讓我們來經歷復活的主吧！首先～

### 一、要經歷復活的主，要先看見自己的死

承認我們現在的生命有許多地方如同一灘死水、關係破裂、陷入僵局、生命在許多的惡習中無法跳脫，我們需要讓復活的主來幫助我們。

聖經裡面多處提到神要翻轉、改變我們的處境及現況，因為神是復活的神。神說她要使父親的心轉向兒女，兒女的心轉向父親（瑪拉基書 4:6）；神要使石心變成肉心（以西結書 36:26）；枯骨長出筋肉（以西結書 37:4-6）

感謝主，在基督的復活大能中，神會使萬象都更新、一切都改變，欣欣向榮，成為新造的人

### 二、因著耶穌的復活，我能勇敢面對苦難

基督徒既然不屬這個世界，就讓我們輕看這個世界的苦難與紛擾，看重天上永恆的基業與獎賞，就讓這至暫至輕的苦楚，為我們成就極重無比、永遠的榮耀（哥林多後書 4:17）。

願上帝復活的大能在今日再次的重生大家，心中充滿對未來基業及永生的盼望與確據，我們一起來禱告！

**基督教台灣信義會台北蒙恩堂**

傳道人：楊惇皓教師

地點：臺北市松山區光復北路 112 號 8 樓

楊 傑傳道

E-mail：gng.church@msa.hinet.net 網址：http:// www.gnglc.org.tw

電話：(02)2570-0564 傳真：(02)2570-0565

